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Compte rendu de réunion N°16 du Comité « Développement 

durable – Ecologie » 

Du Mardi 15 novembre 2022 à 18h30 Salle du Conseil P
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Mme RABARIJAONA Ludivine 
M. BRUSTON Joel 
 
Mme BOYE Brigitte 
Mme BOULP Lauriane 
M. Philippe GAURIER 
M. Christophe COMORETTO 
Mme Sophie MOREAU 
Mme MIRASSOU Florence 
Mme PHI VAN NAM Meï-Ling 
Mme SOBIERAJEWICZ Fatiha 
M. SABATHIE René 

ludivine.ravarijaona@mairie-lherm.fr 
joel.bruston@mairie-lherm.fr 
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Citoyens  

M. ARQUE Georges 

M. BROUILLAUD Christophe 

Mme DORIANE Silvestre 

M. PARANTHOEN Mathieu 

Mme DASSONVILLE Amélie 

Mme MASSON Martine 

M. ANASTASE Matthieu 

Mme ROUALDES Stéphanie 

Mme RAIZONVILLE Catherine 

M. BERTHELEMY Michel 

LOW-KAME Dominique 

LOW-KAME Thierry 

MJC LHERM Magali MARCHESAN 

CORVINOT Michel 
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Prochaine réunion : Mardi  10 janvier à 18h30 à la Salle du Conseil 

I. Objet de la réunion : 

1. Point sur les jardins du Riou Tort 

2. Appel à projets HGE sur l’animation par des associations sur l’environnement 

3. Organisation d’une journée « Biodiversité » en 2023 avec l’outil pédagogique de HGE ? 

4. Mise en œuvre d’Ecogestes à partir du document présenté par Ludivine 

5. Point sur les plantations prévues et le chantier participatif Zac de Coucoures. 

6. Point sur les projets participatifs 

7. Retour sur la démonstration de la Société IDS au restaurant scolaire et avis de la commission suite à la 
réunion au restaurant scolaire du 14 septembre dernier 
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II. Points abordés 

1. Point sur les jardins du Riou Tort 

Actions en cours : 
- Plantations automne/hiver 
- Montage de la serre (armatures) 
- Contact EREA 
- Avancement abri :  

Brigitte a rencontré l’ABF la semaine dernière. 
Ils doivent nous transmettre leur proposition. Si celle-ci permet d’exclure les équipements sportifs, nous 
n’attendrons pas la mise à jour mais au moins un accord de principe pour lancer les travaux. 

 
L’atelier avec la fabrique lhermoise a bien marché. 
 
A venir: 

- Formation lessive au lierre samedi à la Boutik Ô Communs présentée par Michel. 
- RDV avec la responsable du collège (projet de plantation à côté du collège aussi) 

 
Actions à organiser en 2023 : 

- Animation fête des jardins à prévoir début juin (le 3) :  
- Faire venir une ferme nomade 
- Organiser un concours d’épouvantails, des ateliers enfants, cadeau de semis 
- … 

 
Remarque : Il n’y a pas eu d’autres vols depuis le vol des citrouilles. 
 
Les Comptes-rendus et documents de ce groupe de travail sont mis dans le répertoire « Jardins partagés » dans le 
drive du Comité (lien en fin de CR) 
 

2. Appel à projets HGE (Haute Garonne environnement) sur l’animation par des associations sur l’environnement  

Un appel à projets a été lancé par HGE pour permettre à des associations de faire des animations dans les 
villages où elles sont implantées sur le thème de l’environnement. Les candidatures sont à déposer pour le 9 
décembre au plus tard. La proposition a été transmise aux Jardins du Riou Tort et aux Lherminots, dans le cas où 
ils seraient intéressés. 

3. Organisation d’une journée « Biodiversité » en 2023 avec l’outil pédagogique de HGE ? 

HGE propose des journées de la Biodiversité et de l’environnement : 
Animation à organiser par des associations avec le support de l’outil pédagogique HGE 
Objectif : communication et ateliers collégiens/tout public 
Les Jardins vont étudier la possibilité d’organiser une telle journée et se renseigner auprès de l’association de 
Plaisance du Touch : « Plaisance pour le climat ». 
 
Le groupe Nichoirs pourrait participer à l’organisation de cette journée. 

 

4. Mise en œuvre d’Ecogestes à partir du document présenté par Ludivine 

Rappel de ce qu’est un écogeste. 
Présentation d’actions mises en place par l’Etat, le département, les entreprises et la commune de Lherm. 
La commune de Lherm lance les agents communaux « éco-animateurs ». 
Exemples concrets d’écogestes et économie d’énergie réalisée (cf. Guide 100 écogestes – Déclics planches dans le 
répertoire de la réunion DD du 15/11/22) 
 Supports de présentation disponibles sur le drive du Comité (lien en fin de CR). 
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5. Point sur les plantations prévues et le chantier participatif Zac de Coucoures. 

- Zone de Coucoures : en participatif dans la mesure du possible 
- Plantations du verger du Riou Tort (appel à projet) : 15 plants 

Le terrain est à préparer. La communication avec les voisins a été faite. 
Possibilité le 04 février seulement avec Martine, mais Arbres et paysage d’Autan ne sera pas disponible. 
Arbres et paysage d’Autan est disponible le 21/01 en matinée. 

 
Les autres plantations seront entièrement réalisées par les agents techniques : 

- Pré Cahuzac (8) 
- Quartier Labarteuil (3 en plus) 
- Bordure des jardins du Riou Tort (7) 
- Aire de jeux (3) 
- Chemin de Tutau (12) 

 
Les plants seront disponibles dès le 10 janvier. 
 

6. Point sur les projets participatifs 

Les différents projets participeront à la prochaine Criée : reportage photos des étapes de chaque projet… 
Séance commune de signature des conventions avec auberge espagnole le 02 décembre. 

 

7. Retour sur la démonstration de la Société IDS au restaurant scolaire et avis de la commission suite à la réunion 

au restaurant scolaire du 14 septembre dernier 

2 solutions ont été présentées lors de la réunion RS/DD du 14/09/22 : 
- Digesteur de la société IDS Environnement 
- Composteur collectif (manuel) de Cœur de Garonne 

Le compte-rendu et les présentations des intervenants sont mis à disposition dans le répertoire « Compostage » 
du Comité (lien en fin de CR). 
 
Joel a aussi trouvé une autre solution intéressante à analyser : Les Alchimistes. 
Cette entreprise récupère les déchets (circuits courts, mobilité verte (vélo)), les traite et les revend aux 
agriculteurs… 
Cette solution semble intéressante si on regroupe les Biodéchets de la maison de retraite, du collège, de l’école et 
de la crèche. Voir aussi avec les restaurateurs… 
 Monter une réunion avec eux pour en savoir plus. 
 
 Réfléchir aux différentes solutions pour donner notre avis et le transmettre au comité Restauration scolaire. 
 
 
Points ouverts : 

Extinction des éclairages de la commune la nuit : 23h30-5h en semaine / 1h-5h le week-end 
Mis en place sauf sur certaines portions de routes départementales à cause du système d’éclairage qui ne le 
permet pas. 
Voir aussi le rapport du Sondage « L’extinction de l’éclairage public au cœur de la nuit » du département en 
septembre 2022 (accessible directement dans la présentation Eco-gestes et dans le répertoire de cette réunion 
DD du 15/11/22). 

 

III.  Annexes 

• Documents, photos, et comptes-rendus du Groupe de travail « Jardins partagés » dans le répertoire « Jardins 
partagés » 

• Supports de présentation sur les Ecogestes 
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• Compte-rendu de la réunion RS/DD du 14/09/22 dans le répertoire « Réunion RS/DD du 14-09-2022 » 

• Supports de présentation sur le compostage dans le répertoire « Compostage » 

Tous ces documents et répertoires sont accessibles par le lien :  https://urlz.fr/efrW 


